

Overseas

巴菲特：美国或需更多刺激 中国赚钱机会大把

巴菲特本周频频出镜。在与中国投资人赵丹阳共进“天价午餐”当天，“股神”还接受了多家电视的采访，其间他大谈对经济热点问题的看法。

巴菲特说，考虑到失业率居高不下，美国可能需要出台第二套经济刺激计划，他称自己尚未看到美国经济复苏的“嫩芽”；但与此同时，巴菲特再度大肆唱好中国，称中国机会大把，“有很多钱可以赚”。

◎本报记者 朱周良

天价午餐“棒极了”

“这次午餐棒极了。”对于24日在曼哈顿与赵丹阳长达3个小时的聚餐，巴菲特给出了很高的评价。他还称，前往和他共进午餐的人都给他留下了深刻的印象。不过，当被问及在聚餐时都聊了些什么时，股神开始卖起了关子。

这可是他们支付211万美元换来的，“已是78岁高龄的巴菲特还和孩童一样狡黠地说，我可不能免费告诉你们。”

相比之下，反倒是出了高价赴宴的赵丹阳更“大方”。声称“钱越值钱”的赵丹阳在餐后接受中国媒体采访时透露，他跟巴菲特谈了很多话题，诸如美元汇率、公司治理和宏观经济等等。

据赵丹阳介绍，巴菲特认为，未来10年、20年，美国、中国经济都会有不错表现，中国未来发展得更快一些。而在具体投资方面，赵丹阳认为他从巴菲特身上学到最关键的是：不需要对什么都懂，只做自己懂的事。

另外，巴菲特据说还偏好投资家族企业，因为这类企业的高管对企业更有感情，往往不是为了钱而工作。

赵丹阳还证实了他在赴宴前说到的“荐股”。他称，自己向巴菲特推荐了物美商业，巴菲特说他去看看。赵丹阳在赴宴前接受电视采访时称，他会询问巴菲特对于物美商业这家公司的看法，后者是北京最大的连锁超市之一。赵丹阳说，他个人认为这家公司的商业模式很好，管理也很成功。

尚未看到美国的“嫩芽”

在赴宴前，巴菲特还趁机大肆“曝光”了一下。他在24日当天午餐前接受了至少两家电视媒体的采访，其间股神大谈自己对当前经济形势的看法。

在24日午餐前接受CNBC电视采访时，巴菲特表示，他没有看到美国经济中出现所谓的复苏“嫩芽”。他解释说，金融体系已经不再面临崩盘的风险，不过经济尚未重新运转起来。

巴菲特说，美国经济在过去几个月仍处于疲软之中，要解决各种各样的问题尚需时日。他强调，自己仍完全支持奥巴马政府所采取的经济刺激措施，并认为这些措施最终将扭转美国经济的颓势。

他还指出，美国海外经济均未开始回升。巴菲特警告称，不要指望经济会在短期内复苏。他认为，目前经济“还没有出现拐点”。

长远来看，巴菲特认为，股市相对于其他资产来说更有吸引力。他警告说，长期内美元资产可能因为通胀而受到侵蚀，他认为未来可能出现严重通胀。

巴菲特认为，失业是美国经济复苏所面临的最大障碍，鉴于失业率还将继续上升，美国可能需要出台第二套经济刺激计划。

失业人口还将继续上升。经济复苏其实尚未开始。”因此，他认为，我们需要更多药，而非更少。”

巴菲特的上述表态也与白宫的看法相左。奥巴马23日表示，尽管他本人和美国民众都对经济复苏状况感到不满，但现在还没有必要出台新的刺激经济方案，目前最重要的是加快落实此前制定的7870亿美元刺激经济计划。

中国机会多多

相比之下，巴菲特对于目前中国经济的状况更为看好。他表示，中国有大量的机会，是一个“有盼头”的国家。

“我的意思是，中国会有各种各样的机会，”巴菲特在24日接受电视采访时说，“我们已经在那里设了一些工厂，在中国有很多钱可以赚。”

今年5月接受中国媒体采访时，巴菲特就表示了对中国经济的看好，并表示自己从没想过要卖掉现在持有的比亚迪汽车的股份。他还表示，会寻找更多的中国企业投资。

巴菲特当时称，中国有很棒的未来。他把中国的发展比作一个人的成长，并称中国正在成长，并且这一进程才刚刚开始。中国在世界地位会不停提升，中国在世界舞台上越来越重要，去年在北京举办的奥运会，真是难以置信，没有人会比它更好。世界正在发现中国，中国也在发现世界。”

在巴菲特频频曝光的同时，他明年的“权力午餐”也在紧张地拍卖中。eBay的拍卖页面显示，截至北京时间昨日19时，出价的买家已有67人，最新的最高报价为30.07万美元。今年的竞拍从美国西部时间6月21日晚7时（北京时间6月22日上午10时）开始，到6月26日晚7时截止，起拍价为2.5万美元。



24日，赵丹阳带着儿子在纽约与巴菲特合影 本报传真图

被指干扰“两美”并购 伯南克上会接受拷问

◎本报记者 朱周良

在货币政策上陷入进退两难的美联储又遇到了新的麻烦。本周四，也就是联储公开市场委员会为期两天的会议刚刚结束一天后，美联储主席伯南克就得到国会接受质询，解释当局在“两美”并购案中的角色问题。而一位共和党议员更是公开指责说，在美国银行收购美林的交易中，美联储有意掩盖相关细节的嫌疑。

议员指责联储“瞒天过海”

就在伯南克前往国会作证前几个小时，共和党众议员达雷尔·伊萨抛出了一枚“重磅炸弹”。在一份电子声明中，伊萨表示，在“两美”交易中，美联储似乎有意掩饰和隐藏与合并有关的疑虑及细节，不让其他联邦机关知晓。

彭博社则引述一份内部备忘录文件报道说，在美国银行收购美林前的几周，美联储试图拖延美林亏损扩大相关信息的披露时机。

上述文件是为周四即将在众院监督委员会举行的听证会准备的材

料。报道称，备忘录引述美联储的内部电子邮件指出，一位美联储官员准备“引导”美林推迟公布亏损情况。美国银行和美林在1月1日完成合并，美林去年第四季度亏损153亿美元，后修正为亏损158亿美元，但直到1月16日才公布。

根据日程安排，伯南克将在25日到众议院接受质询。4月份在国会作证时，伯南克解决否认自己强行要求美国银行CEO刘易斯隐瞒或是少报一些重要交易信息。

另据消息，美国前财长保尔森下个月也将赴国会作证，以澄清政府是否施压美国银行收购美林。众议院监督委员会主席助理罗森博格证实，保尔森将到该委员会作证，但尚未确定日期。

有观察人士指出，“两美”并购案已日益演变为国会两党间的一场政治缠斗。由于纳税人对政府大量注资银行业感到强烈不满，国会急于为这宗颇具争议的并购案找到一个替罪羊。

刘易斯曾遭威胁？

美国银行迄今为止已接受了政

府450亿美元的援助，超过了除花旗之外的任何一家美国银行。今年1月，美联储和财政部共同为美国银行提供了1380亿美元的“礼包”，以帮助其完成对美林的收购。

一些议员认为，从很多角度看，美银从联邦政府获得了不少特殊待遇，国会因此也对该行开出了很多严格的限制条件，一些人则对该行当时匆忙收购美林的交易提出质疑，并展开了一系列调查。

据悉，对伯南克和保尔森的质询将主要为了搞清楚财政部及美联储官员当时是如何说服美国银行完成美林的交易。美国银行首席执行官刘易斯此前曾透露，有意放弃这宗交易。一些共和党议员表示，监管部门曾扬言要撤换刘易斯，以逼其就范。

2月份，刘易斯曾在接受问询时表示，他在去年12月受到了来自伯南克和前财长保尔森的压力，后者要求他务必完成对美林的收购，哪怕美林亏得一塌糊涂。

有分析人士认为，当局是怕美林万一再破产，可能酿成巨大的系统风险，威胁到已经极不稳定的金融体系。

失业潮席卷全球 经济复苏平添变数

◎本报记者 朱周良

尽管主要经济体似乎已经度过了经济衰退的低谷，但就业市场的状况却有继续恶化的趋势。为了削减成本，全球范围内的企业仍在大规模裁员，甚至连哈佛大学这样的教育机构也难逃厄运；主要发达国家的平均失业率已接近10%，而发展中国家失业率也都纷纷创出历史新高。

分析人士认为，通常情况下，就业市场的企稳都要等到经济出现实质复苏后几个月。不过，如果各国不能采取有效措施减轻就业压力，仍在酝酿之中的经济复苏可能也会因此面临更多变数。

毫无疑问，处于本轮金融风暴中

心的美国遭遇了最严重的失业难题。根据官方预测，美国的失业率可能会突破10%。

不仅是美国，整个工业化世界的失业问题都已成为大麻烦。经合组织的最新报告警告说，明年，该组织成员平均失业率将接近10%，创近40年来最高水平。

在欧元区，最新数据显示，欧元区今年第一季度就业人数较前一个季度下降120万人，创下1995年开始编制该数据以来的最大降幅，这也是该数据连续第三个季度出现下降。英国目前的失业率则从2008年春季的5.4%升至7.1%，失业人数上升至220万，为1996年以来新高。

发达国家如此，广大新兴经济体的就业形势同样不容乐观，很多

地方的失业率都持续创出历史新高。新加坡总理公署部长兼职工会秘书长林瑞生本周警告说，由于全球主要经济体的就业市场仍然疲弱，新加坡今年下半年的经济前景依然不明朗，甚至可能出现新一轮裁员潮。该国目前的失业率在3.3%左右。

最近几周，一些大型跨国企业继续掀起了一波又一波裁员浪潮。著名家居连锁企业宜家集团23日宣布，为进一步削减成本，决定在全球裁员5000人；已经申请破产的美国通用汽车公司同日也宣布，将在今年年底前再裁减4000名美国受薪员工。甚至连哈佛大学这样的教育机构也被迫大幅裁员。根据周二的一份声明，哈佛将裁减275名员工，另外将缩短约40名员工的工作时间。

全球扫描

美副财长：将尽快收购“毒资产”

美国财政部副部长、“不良资产救助计划”(TARP)负责人赫布·阿列森24日表示，政府将很快实施银行“有毒资产”收购计划。

根据此前公布的计划，美国政府将成立公私合营的基金专门收购银行“有毒资产”，帮助银行清理资产负债表。阿列森当天说：我非常有信心我们将很快实施这一计划。”

阿列森上周刚刚被任命为财政部负责金融稳定的副部长。他表示，这一计划被拖延了很久，财政部很快就将宣布这一计划的具体实施步骤。

收购银行的“有毒资产”是美国7000亿美元“不良资产救助计划”的核心内容。不过，美国财政部长盖特纳此前曾表示，这一计划不会成为永久性的金融救援工具。

第一季度全球FDI大幅下降

联合国贸易和发展会议(贸发会议)24日在日内瓦表示，2009年第一季度，全球外国直接投资(FDI)与去年同期相比大幅下降，预计全年的状况也不乐观。

贸发会议表示，根据占全球外国直接投资流量60%的57个国家提供的数据，今年第一季度这些国家的外国直接投资流量与去年同期相比平均下降54%，包括中国、巴西和俄罗斯等主要投资吸收国在内的43个国家的投资流量都出现了下降。今年一季度，外国直接投资的主要形式——跨境兼并收购与去年同期相比下降77%，与前一季度相比下挫62%。

贸发会议指出，发达国家2009年的外国直接投资预计将下降60%，是导致全球外国直接投资减少的主要原因。不过，和2008年不同的是，今年发展中国家和过渡经济体的外国直接投资也将出现25%到40%的下降幅度。(以上均据新华社电)

中国与海合会进行自贸谈判

记者25日从商务部了解到，6月22-24日，中国与海湾合作委员会在沙特首都利雅得进行自由贸易区谈判。中海双方就货物贸易主要关切和服务贸易初步出价进行了深入磋商，并就原产地规则、技术性贸易壁垒、卫生和植物卫生措施、经济技术合作和自贸协定案文等议题广泛交换了意见，取得了积极进展。

据了解，海合会是具有重要国际影响力和较强经济实力的区域组织，包括沙特阿拉伯、阿联酋、科威特、阿曼、卡塔尔和巴林6个成员国。近年来，海合会已经成为我国第八大贸易伙伴，是我国着力开拓的新兴市场。中国-海合会自贸区是我国在建的第二大自贸区。(吴婷)

瑞银任命新亚太主席兼CEO

瑞银25日宣布任命尹致源(Chi-Won Yoon)为亚太区主席兼CEO，以及瑞银集团执行委员会成员，即日生效。尹致源继任谭信乐(Rory Tapner)的职位，谭信乐在瑞银集团工作25年，即将离开瑞银。

尹致源于1997年加盟瑞银，时任证券衍生品业务主管，于2004年成为亚洲证券业务主管，2008年担任亚太地区证券业务主管，并于2009年成为亚太地区证券和固定收益、外汇及商品业务主管。在亚太地区，瑞银集团雇用了9500多名员工。该集团拥有亚太区领先的财富管理、证券等业务。(石贝贝)

2009年 聚焦黄金投资 把握市场脉搏

后危机时代黄金投资 高峰论坛

海内外金业精英联袂纵论全球黄金趋势

【重要嘉宾】
香港金银业贸易场永远名誉会长 冯志坚
国际资源集团有限公司主席 刘梦熊
著名经济学家 郎咸平
申银万国证券股份有限公司分析师 叶培培
……来自政府部门及监管部门的权威人士将莅临出席，敬请关注

【论坛筹办机构】
主办单位：上海证券报社 香港金银业贸易场
战略合作媒体：凤凰网 和讯网 东方财富网
网络支持：中国证券网 和讯网
独家海外媒体支持：FT中文网

【议题内容】
把握金融危机下的黄金机遇
黄金投资前景展望
中国经济回暖现象的本质意义
财富管理与资产配置
……围绕2009年及未来黄金投资开展理性研讨

【论坛时间】
2009年7月3日 13:00-18:00

【论坛地点】
上海香格里拉大酒店三楼长安厅

【论坛联系】
抢票热线：周小姐 58391111 会务联系：姜小姐 38967909